TS LOGARITHME feuille 50a

Partie A
On considére la fonction f définie et dérivable sur l'intervalle [0; +oc| par

flx)=5In{x+3) - x

1. a. On appelle {' la fonction dérivée de la fonction f sur [0 ; +oo[. Calculer
f'(x) et étudier son signe sur [0; +ool.

b. Donner, dans un tableau, les variations de f sur l'intervalle [0; +ool.

c. Montrer que, pour tout x stricterment positif on a
Inx 3
flx)=x|5——-1[+5In|1+—=].
x x

d. Endéduire la limite de f en +eo.

. Compléter le tableau de variation de f sur lintervalle [0 ; +ool.

2.  a. Montrer quel'équation f(x) =0 admet une unique solution dans I'inter-
valle [01; +ec[. On notera a cette solution.

b. Aprés avoir vérifié que a appartient a l'intervalle [14; 15], donner une
valeur approchée de a 4 1072 prés.

c. Endéduire le signe de f sur l'intervalle [0; +ecl.

Partie B
Soit (uy) la suite définie par

Lip = 4
{Hn+l = 5Sln{ua+3) pourtout entier naturel n#0

On considére la fonction g définie sur l'intervalle [0; +oo| par

Elx)=5In(x+3).

En annexe 1 on a tracé dans un repére orthonormeé la droite % d'équation y = xetla
courbe ¥, courbe représentative de la fonction g.

1. a. Construire sur I'axe des abscisses de 'annexe 1 les termes g, iy, u: de
la suite (uy) en utilisant la droite et la courbe données et en laissant ap-
parents les traits de construction.

b. Formuler une conjecture sur le sens de variations de la suite ()
2.  a. FErudier le sens de variations de la fonction g sur l'intervalle [0 ; +ool.
b. Vérifier que gia) = a ol @ est défini dans la partie A question 2. a.
c. Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel », on a
0= uy = a.

d. Démontrer alors la conjecture émise i la question 1. b. de la partie B.
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e. Enutilisant la question 2. a. de la partie A, justifier que nl_]"IPmH" = .

3. Onconsidére l'algorithme suivant :

u prend la valeur 4
Répéter Tant que u—14,2 <0
u prend la valeur de 51n(u + 3)
Fin du Tant que
Afficher u

a. Dans cette question toute trace de recherche, méme incompléte ou d'ini-
tiative, méme infructueuse, sera prise en compte dans Uévaluation.

Justifier que cet algorithme se termine.

b. Donner la valeur que cet algorithme affiche (on arrondira a 5 décimales).

A rendre avec la copie




